










  6. melléklet

18. Milyen eszközökkel, milyen formákkal oldaná meg a 17. pontban felsorolt problémákat?
„Pénzügyi támogatás: a népi kultúra megőrzése nemzeti feladat, amelyre anyagi forrást az államnak is biztosítania szükséges.”

„ Kérem, hogy az érdekérvényesítő képességgel rendelkező szakmai és hagyományt ápoló szervezetek minden fórumon hangoztassák a döntéshozók felé az értékek megőrzésének fontosságát. Lehetőleg ne újabb szervezetek létrehozásával, álminősítési és matricarendszerek bevezetésével, hanem konkrét gazdasági jellegű intézkedésekkel, jogszabály módosításokkal könnyítsenek terheinken, amelyekkel a kézművesek valódi, főállású megélhetéshez jutnának, így őrizve a kihalófélben lévő mesterségeket, esetleg megfelelő kontroll mellett pozitív diszkrimináció alkalmazásával. Ha tisztes megélhetésem biztosított lenne, bevételeimből finanszírozhatnám fejlesztéseimet.”
„Ha tudnám az eszközöket, már megoldottam volna.”
Pályáztatás
· Pályázati források elkülönítése, együttműködési megállapodással.

· Nemzeti népművészeti boltok kialakítása. 
· A problémák megoldásához pályázati források szükségesek.
· Szükség lenne egy komplex turisztikai csomag kidolgozására és népszerűsítésére.
· Tárgyi, eszköz és humán erőforrásokkal.
· Pályázati források, vállalkozói támogatások, adományok felhasználásával, önkéntes munkavégzéssel.
· Pályázati rendszer átalakítása-erre sajnos nem vagyunk hatással.

· Saját bevételek növelése, mely akkor lenne megvalósítható, ha ez irányban bővülhetnénk kiállító térrel, értékesíthető szálláshellyel.

· Az állami támogatás rendszerének újragondolása részben segítség lehet a problémák megoldásában. 
· Önerő mellett pályázati forrásból - egyszeri nagyobb értékű eszközfejlesztés (tábla. projektor, vászon, paraván, asztal, szék stb.)
· Részben vissza nem térítendő támogatásból, vagy nagyon kedvező hitel lehetőségből.

· Szolgáltatások bővítéséhez megfelelő pályázatok kiírása.

· Működtetést segítő, ösztönző pályázatok aránya növekedjen.

· A hagyományőrző kultúrához kötődő tevékenységeknél a pályázatoknál nem kerülhet hátrányos helyzetbe a vállalkozói közösség, ismerve, népművészeti tárgyak „jövedelemtermelő” képességét. 

· Pályázati lehetőségek kulturális területen tevékenykedő egyéni vállalkozóknak is önerő mentesen, és előfinanszírozási kötelezettség nélkül.
· Az Alkotóház működtetését – egyesületi tulajdon esetén – nagyban segítette, amikor az NCA-tól az egyesület pályázat alapján működési támogatást kapott. Ekkor legalább – mert itt van a székhelyünk is – bizonyos épületműködtetési költségeket is el tudtunk számolni. Jelenleg a NEA rendszerében – egy évet leszámítva – várólistásak vagyunk. Ezt a lehetőséget is elveszítettük. Azért írom le, mert a 17. pontban felsoroltak megvalósítását elképzelhetetlennek tartjuk pályázati források nélkül. E mellett természetesen a jövőben is arra törekszünk, hogy egy-egy pályázat megvalósításához vagy javítási munkák elvégzéséhez a környező üzemektől (természetbeni vagy pénz) támogatáshoz jussunk.
· Pályázatokon elsőbbséget élvezhetnének a ténylegesen működő egyesületek, lennének laptop, nyomtató stb. ajándékozások, vagy kedvezményesen lehetne megvásárolni ezeket az eszközöket melyek ma már nélkülözhetetlenek a működéshez.(Én is a sajátomat használom.)
· Egyesületek, pályázatkiírók nagyobb bizalommal fordulhatnának magánszemélyek, önálló vállalkozók felé is.

· Eddig mindig elutasítottak bennünket működési pályázatokon.
· Ha a döntéshozók áldoznának a megőrzésre, olyan támogatási rendszer elérését kellene lehetővé tenni, amely azok számára is elérhető, akik szakmájukban már bizonyítottak, ellentétben a felzárkóztató jellegű megközelítések szemléletével. A szakmai szervezeteknek is elő kellene állnia olyan elképzelt környezet megfogalmazásával, amely egy ideális optimumot, vagy más országokban működő modellt fogalmaz meg. Ez a zsinórmérték, amelyet a költségvetési források lehetősége szerint kellene megvalósítani, vagy legalább ebbe az irányba mutató szándékok nyomát felmutatni.
· A bővítéshez és az állandó alkalmazott biztosításához központi támogatásra illetve pályázati lehetőségre van szükség. 
Infrastruktúra

· Helyiségbővítéssel, eszközbővítéssel.

· Talán egy pályázattal, ami a felújítást támogatja.

· Új vizesblokk kiépítése, és az udvar egy részének lefedése.
· Nagyobb, szállításra alkalmas gépjármű vásárlása.
· Az önkormányzat segítségével bővítenénk az épületet /meg vannak rá az épület feltételei/, több és tágasabb, jobban felszerelt műhelyt rendeznénk be, létesítenénk szálláshelyeket, a műszaki, oktatástechnikai eszközökkel bővítenénk a szolgáltatásainkat.
· Kulturális turisztikai beruházások támogatása – vonzóvá tenni a környezetet
· Berendezkedni a vendégek egészévben történő fogadására.

· Mint kulturális és turisztikai látványosság a városnak fel kéne vállalni a műhelyhez vezető út jobb minőségben való kiépítését.

· Alapvető irodatechnikai, hangtechnikai fejlesztések.

Oktatás

· Én azt gondolom az előbb leírtak alapján, hogy érdemes lenne a technika órákat tömbösíteni és kihelyezni az alkotóházakba. Projekteket lehetne kidolgozni egy- egy mesterség bemutatására.
· Támogatott képzések megvalósítása.

· A műhelyek iránti elvárások és a különböző hatóságok elvárásainak megfeleltetésében tárgyalások kezdeményezése.

· Több pályázat – amellyel nem csupán a gyermekek foglalkoztatását, de az utánpótlás nevelését is segítjük – inkubátorházak létrehozása.

· Fiatalok érdeklődését fel kell kelteni!
· Az alkotóházak lehessenek támogatott képzési helyek.

· A képzést elsődlegesen a szakmát legjobban ismerő Mesterek, népi iparművészek végezzék, ehhez a jogszabályi környezet módosítása is szükséges.
· A szakma oktatását és vizsgáztatását kellene akkreditáltatni legalább megyénként egy-egy szakképző intézménynek!
Marketing

· Az ismertség elérése érdekében próbálok az első időszakban különböző rendezvényeken részt venni, de az egyensúlyt is szükséges megtalálni, hogy ez ne menjen a termelés rovására.
· Honlapunk, ha lesz, bizonyára segítne abban, hogy megismerjenek. Szórólap, valamilyen reklámanyag, kiadvány is segítség lehet. A felszereltség bővítése,a helyszín tökéletesítése anyagiak (pályázat?) függvénye.
· Marketing szempontokból megfelelő honalappal.
· A marketing munkában segítséget kapni.
· Emellett a kapcsolatépítés a környező vállalkozásokkal, civil kezdeményezésekkel (pincészetekkel, környező szállásadókkal, kézművesekkel) látogatókat hozna.
· Az alkotóházak, nyitott műhelyek bemutatására szervezzünk kulturális turisztikai útvonalakat.

· Az önkormányzat részéről segítségnyújtás a turisztikai kiadványaikban való megjelenés terén.

· Több tájékoztatás adószakértőtől, építésztől, pályázati lehetőségekről.
· A helyi, az önkormányzat közreműködésével, engedélyével létrejött rendezvények szervezőinek kötelezővé tenném a helyi kulturális értékek bemutatását a rendezvényen, felkéréses alapon.
· A marketing tevékenység egy olyan komplex szakma ma már, amihez egy alkotó nem biztos, hogy ért, de ha mégis, egy olyan időigényes kézműves szakma mellett, mint a csipkekészítés, semmi idő nincs rá. Jó lenne, ha lenne egy olyan iroda, ahol ilyen végzettségű emberek dolgoznának és szívügyük lenne minden környékbeli galéria népszerűsítése. De nem úgy, hogy weboldalakra, katalógusok, kiadványokban szerepeltetik őket, hanem személyesen kezelik, pl. a Facebook oldalukat, vagy a hírlevelüket, vagy az Adwords kampányt stb.
· Országos marketing program indítása a népi kézművesség népszerűsítse érdekében
Jogszabályok

· A jogszabályi módosításokra mindenképp szükség volna, erre a „Népi kézműves stratégia” már megadta a lehetséges megoldásokat.
· A jövedelemadót a számla kiállítójának egyszerűbb lenne fizetnie, mint a vásárlónak. 
· Jogszabály módosítás: áfa mentesség, vagy csökkentés valamennyi zsűrizett népművészeti –és iparművészeti tárgyra.

· Értékesítési hálózat bővítése, a minősített alkotások áfa mentessége szükséges.
· Zsűrizés átgondolása, ingyenessége.

· Őstermelők adózása volna a megfelelő.

· A kezdeti időben járulékfizetés alóli mentesség, később a bevétel arányában.
· Kedvezményes vásározási lehetőségek.
· Jogalkotói körök pótolhatnák a vállalkozások számára bejegyezhető tevékenységi kört!
· Műemlékek fenntartásához az állam járuljon hozzá.

· Zsűrizett tárgyak adómentessége a galériákban.

· Adó és járulék kedvezmény lehetőségének megteremtése. 
· Köztudomású, hogy a kézművesség minden ága anyag- és időigényes. Ha valaki megnézi a Néprajzi Múzeum Élő Népművészet kiállítását, elámulhat, hogy minden népművészeti ágban micsoda anyagokból, milyen szakmai tudással készült alkotások szerepelnek. Hatalmas áldozat az alkotóktól az anyagokat megvásárolni, megszámlálhatatlan mennyiségű órát a mű elkészítésére fordítani. Természetesen ez nem „áldozat”, hanem a szép, a hagyomány szeretete, ápolása. Pontosan ezért nem kellene a kézműves szakmát olyan adókkal megnyomorítani, amelyekben sokszor még a könyvelők sem igazodnak el.
· Vállalkozást segítő jogszabályokkal (adókedvezmény), vissza nem térítendő állami támogatással, intézményesített oktatás újbóli megteremtése.
Társadalmi elismertség     
· A társadalmi elismertséget mindenképp javítaná, ha a különböző médiákban többet foglalkoznának a mesterekkel, mesterségekkel, műhelyekkel. Interjúk, riportok, dokumentumfilmek segíthetnének ebben. Jó volna, ha valahogy helyet kaphatna a népi tárgyalkotás is a médiákban, mint ahogy akár a néptáncosoknak, népzenészeknek a „Fölszállott a páva”. Vagy akár olyan populáris műsorokban jelenhetnének meg alkotók, közösségek, porták, mint a „Gasztro angyal” amit tényleg mindenki néz.
· Együttműködések szélesítése.

· A tárgyalkotó népművészet társadalmi rangjának növelésével.

· Érdekképviseleti szervek javaslatának figyelembe vétele, az érdekvédelmi-és képviseleti munka hatékonyságának növelése.

· Csak zsűrizett termékek bemutatása.

· Értékesítés: Minden megyeszékhelyen kellene, hogy legyen egy kézműves bolt, ahol értékesíteni lehetne a termékeket.
· A ház dolgozói és a vezető méltó anyagi elismerése fontos lenne.
· A Mesterségek Ünnepe egy gazdag, „jól menő” képet mutat. Mérjék fel azt, hogy valójában az itt megjelenő alkotók közül hányan végzik főállásban tevékenységüket. Hány alkotó tud legalább 10 látogatót legalább egy fél napig lefoglalni, netán foglalkoztatni saját műhelyében? Hány olyan fiatal alkotó van, akik pl. 5 év munkájával látogatható műhelyt hozott létre?
· Szükségesnek tartom a nemzeti értéket képviselő alkotóházak, tudás-központok fenntartásában osztozzon az állam.

· Az igazi Népművészet nem profitorientált tevékenység, ezt tudatosítani kellene a felsőbb pénzt osztogató vezetőinknél. Ne olyan helyre adják a milliókat számolatlanul ahol semmi kézzel fogható eredménye nincs. A bizonyos területekre érvényes módon itt is be kellene vezetni az alanyi jogon járó támogatást elöregedőben lévő, tisztelet a kivételnek, népművészek nem igen pályázgatnak különböző okok miatt.
· Állami, illetve önkormányzati segítséggel forrást biztosítani a folyamatos működtetésre és fejlesztésre. Ugyanis az én sikerem a város, a megye és Magyarország sikere is.
· Ne csak beszéljünk róla, hanem mutassuk is meg, milyen szép, sokszínű a kultúránk!
· A problémákat csak közös összefogással felső vezetés szemléletváltásával lehetne megoldani. Ennek leírását már időpazarlásnak tartom. A helyzet a sok beszéd ellenére romlik, kevesebb a pénz, a lehetőség, a kézművességet nem becsülik. Az adminisztráció pedig gyarapszik pazarolva a még szívességből dolgozó emberek energiáját. 
· A szakmai minősítés rendszerét át kellene gondolni. A mester címeket nem kiállítások, hanem valóban az elvégzett munka, megszerzett szakmai tudás alapján kellene osztani!
· Kreatív ipar / népi kézművesség / akkor hozható vissza, ha az alkotói tevékenység a piaci árak következményeként megfizethető lesz, vagy olyan valós szociális, vagy non-profit szervezet hozható létre, ahol a népművészeti zsűrizett tárgyak, a helyi termékek előállítását és piaci bevezetését pályázatok formájában a kormányzat támogatja.
Humán erőforrás
· Működési segítségnyújtással, lehetne pályázati is, de érdemi segítség (rezsi költségekre, személyi kifizetésekre) kellene egy állandó munkaerő, aki ellátná az adminisztratív, gazdasági feladatokat, nem cserélődnének az emberek, de nincs anyagi forrásunk.
· A profi elismert művészeknek legyen ez a főmunkája, arányos adó és járulékfizetéssel, úgy ahogy annak idején a Művészeti Alapnál, amikor a tagság munkahely is volt egyben. Nem kellett vállalkozónak lenni és tb-t fizetni sem. Ez így volt 1993-ig.
· Felvennék egy jó menedzsert.

· Alkalmaznék egy jó pályázatírót, s olyat, aki támogatókat szerezne.

· A kézműveseknek állami szinten biztosítanám a létminimumot.

· Fórumok, egyeztetések tartása.

· Kapcsolatépítés és információszerzés. Fiatal munkatársak képzése, betanítása, profi csapat kiépítése.
