7. melléklet

19. Milyen fejlesztési elképzeléseik vannak? (infrastrukturális, humánerőforrás, tevékenységek stb.)
„Magam is elképzeltem egy optimumot, kosárfonóként egy átlagos francia kosárfonó munkássága, körülményei lebegnek a szemem előtt. Ebben a világban: az alapanyag egy részét magam is elő tudnám állítani. Kicsi, de látogatható műhelyemben legalább 10 érdeklődő kényelmes körülmények között megismerheti a szakmai fogásokat, azokat ki is próbálhatja. Kezet moshat, a műhelyhez tartozó mellékhelyiséget használhatja. Raktáramban a fonásra szánt alapanyagot megtekintheti, a kész árukat polcokról leemelheti, amelyekről érdekességeket mesélhetek. Az elégedett látogató méltányos áron vásárol, emellett néhány órai szép emlékkel, tudással gazdagodva távozik. Mindeközben olyan bevételre teszek szert, amelyből meg tudok élni, nem kell attól reszketnem, hogy legnagyobb része az adóhatóságot illeti, netán valódi alkotómunkára, újításokra is maradna időm. Műhelyem úgy szerelném fel, hogy abban a szakhatóságok sem találnának kifogást, akik nem vegzálnának behajtási szándékkal.
Önkormányzatom, településem felvesz a látnivalók közé, megmutatkozási lehetőségeket biztosítana. Maradék bevételeimet nem iparűzési adóval sarcolná, uniós támogatásból felújított díszburkolatos-szökőkutas korzója mellett nem üresen tátongó, vagy turkáló típusú üzlethelyiségek állnának, hanem mesteremberek dolgoznának bennük (ld. Pumukli asztalos bácsija), akikhez be lehet lesni a kirakaton át.”

„A jelenlegit szeretnénk megóvni, fenntartani és megmaradni!”
„Koromnál fogva már nincsenek.”
Infrastruktúra
· A műhelybővítés alárendelődik a lakóházam évek óta tartó lassú állagmegóvásának.
· Szálláshely, oktatóközpont, kiállítótér kialakítása, technológiai fejlesztés, udvari szárító cseréje, többféle méteráru készítése után a jelenlegi termékkör bővítése, raktározás megoldása.
· Terveink között szerepel a falunkban lévő, műemlék- tájjellegű, tornácos népi lakóház megvásárlása vagy hosszú távra bérleménybe vétele és felújítása autentikus fazekasműhely és alkotóház, turisztikai látványosság, valamint szálláshely létrehozása céljából.
· Látogatók és ügyfelek fogadására méltó helység, ahová először belépnek bemutató és kiállító térrel, irodával. A tető már áll, de nem tudunk tovább lépni tőke hiány miatt.    Hiányzik a megfelelő környezeti struktúra, a műhelyhez vezető rendezett kert architektúra kialakítása és a kapu-kerítés. A meglévőhöz szervesen kapcsolódó, csoport fogadására is alkalmas tanműhely, foglalkoztató helység építése kemencével és fazekaskorongokkal, valamint a szükséges egyéb eszközökkel: munkaasztalok, munka székek, kézi szerszámok stb. felszerelve.
· Jelenleg műhelyünk egyáltalán nem rendelkezik fűtéssel, szükséges korszerű, környezetbarát, alternatív energia felhasználásával (napenergia) működő fűtés-és melegvízellátási rendszer kialakítása.
· A műhely felszerelése, szabadtéri helyszín kialakítása nyári munkához.

· Szállás lehetőség fejlesztése.
· A helyiségek egyedi fűtéssel (vagy azzal sem) rendelkeztek, alapozásuk, padlózatuk szigeteletlen. Az épületszárny felújítása során ennek rendezése érdekében beépítésre került a fűtésrendszert működtető kazán, kiépültek a vizesblokkok, de további építészeti és gépészeti kivitelezésre van szükség a műhelyek megfelelő színvonalú használatba vételéhez.

· A helyiségek felújítás utáni funkciója kettős, és a két funkció egymást erősíti. A korábban működő alkotóházi funkció mellé kerülő állandó kiállítás ugyanannak a témának másik aspektusát mutatja be, így a gyakorlati tudás elméleti háttérrel bővül, az elméleti tudás mellé pedig a helyszínen kapcsolódik az interaktivitást, praktikus tudást biztosító tevékenység. 
· Rendezvényekhez szükséges eszközök /színpad, sátor, technika bővítése/.
· Iroda technikai és oktatástechnikai eszközök beszerzése.
· Nyitott pajtahelyiség, mint közösségi színtér létesítése.

· Eszközbeszerzés, pl. új kemence, autó.
· Vizesblokk kialakítása, lábazatszigetelés, tetőcsere.
· Új látványműhelyek létrehozása, melynek működtetéséhez új státuszhelyek szükségesek. Ez, mint turisztikai attrakció is számításba jöhet.

· Akut probléma a ház korszerűtlen fűtése.
· Raktárhelyiség kialakítása, ház bővítése egy kiállításra alkalmas térrel, mely egyben akár turisztikai látványeleme lehetne a városnak, ahol ismeretterjesztő előadásokat, rendhagyó tanórákat, stb. lehetne megvalósítani.
· Szálláshely bővítés, mely nem csak a házban folyó rendezvények kiszolgálására lenne alkalmas, hanem szálláshely értékesítésére is. Ez a ház bevételeit gyarapíthatná.
· Korszerűbb, újabb eszközök beszerzése.
· Multimédiás eszközökkel kiállító helyiség kialakítása.
Oktatás

· Fazekas oktatási központ létesítése duális képzési formában.
· Tematikus foglalkozásokat tervezek, tábort, bemutatót.
· Hímző szakképzés beindítása.
· Pályázati lehetőségek keresése a fiatalok szakmai felkészítésére – több szakágban, inkubátorház létrehozásával. 
· Korom miatt nagy fejlesztési elképzeléseket nem gondolok ki, de szívesen működnék közre az érdeklődő fiatalok oktatásában.
· Amit szívesen megvalósítanánk, és erre igazán törekszünk, hogy a főiskolai hallgatók számára lehetőséget biztosítsunk a szakmai gyakorlásra, ha óvónőnek, tantónak, vagy közművelődési szakembernek készülnek.
Humánerőforrás

· Nem a műhelyem infrastruktúráját szeretném fejleszteni, hanem technikámon szeretnék tökéletesíteni.
· A tervek megvalósulása után szükségünk lesz plusz 2 fő szakképzett állandó alkalmazottra.
· A jelenlegi gazdasági helyzetet ismerve és megtapasztalva a hazai alacsony felvásárlási árakat (köszönhetően egyéb okok mellett a hazánkba áramló silány árudömpingnek is) az alkalmazottak és a tanulók nem fogják tudni kitermelni fizetésüket a rá rakódó járulékokkal és adókkal együtt, az első években foglalkoztatásuk érdekében állami támogatásra lenne szükség.
· Fontos lenne legalább egy állandó munkatárs az alkotóházban. 
· Gondnok jelenlétére lenne szükség, aki vigyázna értékeinkre, a folyamatos karbantartást biztosítaná.
· Humánerőforrás fejlesztésre szükségünk lesz, jelenlegi bevételeink nem fedezik a főfoglalkoztatású munkatársak felvételét. Közfoglalkoztatás révén segítjük a foglalkoztatást. Szeretnénk mesterségeinkben is tovább erősödni, hogy magunk is taníthassuk azokat később.
· Infrastrukturális – humán erőforrás fejlesztése, de nincs akkora érdeklődés, hogy érdemes lenne beruházni – a vidék egyre jobban épül le, a fiatalok elmennek az országból.
· Humán erőforrás hiányzik, a részleghez kapcsolódók köre idős ember, azonban képzési helyként felhasználható.
· Szeretnék teljes munkaidős egyéni vállalkozóként dolgozni a műhelyben.
Tevékenység

· Saját rendezvények megvalósítása, saját kiadványok megjelentetése.
· Szeretnénk a turisztikai vonalon is jobban bekapcsolódni a város vérkeringésébe és minél több embert megismertetni a népművészet értékeivel.
· Marketing tevékenység kiszélesítése.
· Takácsok mesterségét újra bemutatni interaktív módon.
· Eddigi tapasztalatainkat alapul véve szeretnénk több turnusban, különböző célcsoport számára hagyományőrző – ismeretterjesztő - kézműves nyári táborokat meghirdetni. Mivel nem minden szülő tudja fedezni egy-egy tábor költségeit, szeretnénk további információt kapni a támogatási lehetőségekről.
· Hivatalos táborhellyé nyilvánítás, mely a kihasználtságot növelné, illetve egész évben nemcsak egyesületi tagjaink, hanem mások számára is nyitott lenne az alkotóház.
· Az együttműködéseink tovább szélesítése helyben és a megyében civilekkel, önkormányzatokkal, a környék gazdasági szereplőivel.
· Kulturális szolgáltatások fejlesztése.
· Kreatív ipar: tervezői szolgáltatás kiépítése.
· Hagyományos tárgyak gyűjtése, feldolgozása.
· Hímző és varró szakkörök indítása a térségben, szociális szövetkezet, kézműipari fejlesztés viseletkészítés és helyi jász mintás termékek előállítása, egyedi ajándék készítése.
· A kiállítás bővítése, a népi tüzelőeszközök bemutatásán belül újabb témákat keresve, pl. az építés technikájának bemutatása, erdélyi kályhák, takaréktűzhelyek, teljes konyhabelsők makettjei, vándorkiállítás létrehozása.
· Szolgáltatás fejlesztést szeretnénk. Pl. játszótér kialakítása, korhű fotózás.
· Ünnepkörökhöz és a paraszti élet rendjéhez kapcsolódó éves rendezvénysorozatunkat ugyanúgy folytatni kívánjuk. 
Marketing

· Arculat tervezés és kültéri reklámeszközök telepítése.
· Saját arculat kialakítása, logó, egyéb dolgok. Egy kicsit megújítani a gyékénytermékeket, hogy a hagyományokat őrizve mégis része lehessen egy modern lakásnak, és ne a hasonló IKEA-s kosarat vegyék meg az emberek, hanem egy magyar kézműves terméket.
· Talán ha megjelenne egy olyan katalógus, vagy prospektus, ami kiajánlaná az ilyen műhelyeket elérhetőségeiket megadva, azokat eljuttatva a főiskolákra, és egyéb helyekre, az nagy segítség lenne, mert vannak olyan fiatalok, kiket érdekelnek a népi kismesterségek.
· Önálló honlap, nyomtatott kiadványok, könyv.
· A marketing tevékenységre sem tudunk áldozni, az is nagyon fontos lenne.
· Facebook oldal létrehozása.
