8. melléklet

20. Milyen gátjai vannak e tervek megvalósításának a financiális okokon kívül?
„DOLGOZNOM KELL, hogy DOLGOZHASSAK!”
„Csak financiális gátak vannak, mert a többi egyéni elképzelés, kreativitás, kitartás és szorgalom kérdése.”

„Gyakorlatilag minden a financiális okokra vezethető vissza, hiszen az infrastrukturális fejlesztések kellő tőke nélkül nem valósíthatóak meg, ugyanez igaz a honlapra, marketingre. Sokat segítene egy főállású alkalmazott, aminek viszont szintén anyagi korlátai vannak.”

„ Sajnos minden gátló tényező financiális okra vezethető vissza. Úgy érzem, hogy 22 évi kosárfonó tevékenység után kijelenthetem, termékeim szépek, kelendőek lennének. Ha nem attól kellene rettegni, hogy mely értelmetlen, túlzó szabálynak nem tudok eleget tenni, ha érezném azt, hogy többéves munkám mindig előre és még előrébb visz, nem a bizonytalanság felé, csak a kosárfonásnak élnék. Elkelne egy amolyan osztrák típusú nyugalom, kiszámíthatóság.”

Infrastruktúra, jogszabály
· A meglévő épületeket a tervek szerint kell megtartanunk, viszont az eredeti tervek (30 éve készültek) a mai építési követelményeknek több mindenben nem felelnek meg (pl. kémények, ajtók szélessége, stb.) Ez megnövelheti a költségeket.
· A terület, ahol az Alkotóház található külterület, és időközben védetté nyilvánították, a Natura 2000 területe lett. Ez a tény további előírásokat, környezetvédelmi szempontok figyelembe vételét teszi szükségessé, vagyis tovább komplikál minden beruházást.
· Az épület, melyben vállalkozásom működik, nem az én tulajdonom. És bár évek óta tervezem megvásárolni, az önkormányzat nem adja el. Bérlő vagyok. Fejlesztés, és tervek megvalósítása csak akkor várható, ha a városi önkormányzat pályázati forráshoz jut.

· Az épület infrastrukturális hiányosságai hátráltatják a hatékony munkát.

· A nagyobb beruházások esetében ez egy kétlépcsős pályáztatást igényel, melynek során az első pályázati fordulóban a tervezésre nyernének forrásokat, és csak a második lépcsőben történne a kivitelezés finanszírozása, amennyiben a tervek elérik a kívánt minőséget.
Pályázatok
· Szakmai pályázatok hiánya és sikeres pályázatok hiánya.

· A vállalkozási formákra kiírt pályázatok intenzitása alacsony, ezért ezt nem tudjuk vállalni, helyette az épületek és berendezések hosszú-távú használatba adásában keressük a megoldásokat.
Humánerőforrás
· Humánerőforrás fejlesztése.

· Utánpótlás hiánya.
· A programok bővítéséhez, a ház kínálta sokszínű lehetőség kihasználásához arra lenne szükség, hogy ezeket valaki folyamatosan szervezze, a foglalkozásokat megtartsa, a ház körüli teendőket intézze, fejlesztésekre, beruházásokra pályázatot írjon. Az intézmény rendszeres nyitva tartással működhessen. Ehhez legalább egy főállású alkalmazottat kellene foglalkoztatni.
· A megfelelő társadalmi kapcsolatok hiányát tudnám említeni részünkről, mely segítene előteremteni a megvalósuláshoz való tőkét. A szakmai, oktatói, művészi tevékenységünk mellett az erre való törekvés már nem fér bele az életünkbe. 
· Egyesületi tagjaink érdeklődésének hiánya.

· Humán erőforrás kevés, kapcsolati tőke kevés, rossz menedzselés.

· Szakember hiány.
· Pályázatfigyelés, pályázatírás és projektmanagementben nem rendelkezünk még kellő tapasztalattal.

· Esetenként jogi, üzletviteli ügyekben tanácsadásra/képzésre lenne szükségünk.
Marketing

· Segítséget szeretnék kapni, hogy minél szélesebb körben ismertté váljon a műhelyem, a benne folyó tevékenység. 
· Sok olyan áru jelenik meg a vásárokon, amelyek nem képviselnek minőséget, ezáltal rontja a népművészeti alkotások hitelét!

· Az előző pontban jelöltem, hogy nagyobb ismeretségre kellene szert tenni országos viszonylatban. Ez nem azt jelentené, hogy „megtölteni” a helyet, hanem olyan fiatalokhoz el tudna jutni az információ, akiket érdekel a népi kismesterség és eljönne egy hétre, 10 napra kipróbálnák magukat a gyerekek, fiatalok.
· Országos propaganda, együttműködő partnerek (turisztikai) hiánya. Az egységek rendszerbe való foglalása és közös fellépés a marketing területén. 
· Kapcsolatrendszerünket lokális és regionális szinten egyaránt fejleszteni szükséges. Meg kell ismernünk a környéken működő kézműveseket, hasonló alkotóházakat, illetve a lehetséges célcsoportokat. Az alkotóházak hálózatának közös fórumai, információs lánc alkalmasak volnának a kapcsolatteremtésre.

Társadalmi elismertség

· Nincs elég társadalmi ösztönző a fenti célokra.

· A tagság megfáradása vagy belefáradása.
· Hiányzik a megfelelő érdekképviselet.
Egyéb

· Az időtényező is nagyon fontos, vállalkozásomban más, irodai tevékenységem is van, így nem tudok egész nap a műhelyben lenni. Jelenlegi bevételem még nem biztosítja a csak ebből történő megélhetést.

· Idős kor.

· Fizikai, főleg időhiány, de az elsődleges a financiális.
· Önkormányzat nem megfelelő hozzáállása.

· Jogszabályi környezet korlátai.
· Önkormányzaton kívüli szervezetek tevékenységét – még ha sikeres is - nehezen fogadja be az állami szektor.
· Merevség- haladni kellene a korral, korszerű ismeretek hiánya.
